Cálculo de prorrateo de fletes:

Como ayuda para el cálculo del flete mediante prorrateo se demostrará con el siguiente ejemplo:

Digamos que tenemos una DUA con 6 series las cuales se muestran a continuación:

 
Flete
FOB
Peso
Conocimiento
Tipo Prorrateo

1
100
200
100
N123E3
3

2
200
300
300
N123E3
2

3
100
100
100
N123E3
2

4
300
200
200
N123E2
2

5
200
100
100
N123E2
2

6
100
100
200
N123E1
1

Cabe resaltar que estos valores son enviados por el agente, una vez que se ejecute el prorrateo, los valores de los fletes pueden variar. 

Recordemos que el tipo de prorrateo pueden ser de los siguientes tipos:

1 – No se prorratea.

2 – Tipo de prorrateo de acuerdo al FOB.

3 – Tipo de prorrateo de acuerdo al peso.

Los conocimientos de embarque están agrupados por colores, sumando los fletes y pesos de cada conociendo de embarque tenemos lo siguiente:

B/L
Flete
Peso

N123E3
400
500

N123E2
500
300

N123E1
100
200

Ahora sumamos el FOB de las series con el tipo de prorrateo 2 por conocimiento de embarque:

B/L
FOB

N123E3
400

N123E2
300

N123E1
0

Comenzaremos a calcular el tipo de prorrateo para cada serie:

Para la serie 1:

Tipo de prorrateo = 3 , entonces prorrateamos por peso:

De acuerdo a la fórmula hacemos lo siguiente:

Nuevo Flete = (400 (Flete del conocimiento) x 100 (Peso de la serie))/500 (Peso del conocimiento)

Nuevo Flete = 80

Para la serie 2 :

Tipo de prorrateo = 2 , entonces prorrateamos por FOB:

De acuerdo a la fórmula hacemos lo siguiente:

Nuevo Flete = ( 320 (*)  x 300 (FOB de la serie) )/400 (**)

(*) Diferencia del flete total del conocimiento y la suma de los fletes ya calculados con tipo de prorrateo 3, entonces  400 – 80 = 320 .

(**) Suma de los FOB de las series con tipo de prorrateo 2 dentro del conocimiento de embarque.

Nuevo Flete = 240

Para la serie 3 :

Tipo de prorrateo = 2 , entonces prorrateamos por FOB:

De acuerdo a la fórmula hacemos lo siguiente:

Nuevo Flete = ( 320  x 100 )/400 

Nuevo Flete = 80

Para la serie 4:

Tipo de prorrateo = 2 , entonces prorrateamos por FOB:

De acuerdo a la fórmula hacemos lo siguiente:

Nuevo Flete = ( 500 (*)  x 200 (FOB de la serie) )/300 (**)

(*) Diferencia del flete total del conocimiento y la suma de los fletes ya calculados con tipo de prorrateo 3, entonces  500 – 0 = 500

(**) Suma de los FOB de las series con tipo de prorrateo 2 dentro del conocimiento de embarque.

Nuevo Flete = 333.333

Para la serie 5:

Tipo de prorrateo = 2 , entonces prorrateamos por FOB:

De acuerdo a la fórmula hacemos lo siguiente:

Nuevo Flete = ( 500   x 100 (FOB de la serie) )/300 

Nuevo Flete = 166.667

Para la serie 6:

Tipo de prorrateo = 1 , entonces no se prorratea, se respeta el flete enviado por el especialista.

Si sumamos todas los fletes de todas las series podemos ver que la suma es igual al flete total inicial, así mismo la suma de flete por conocimiento no varia, el total de flete por conocimiento de embarque se mantiene.

